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NACKA 
KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 

Kommunstyrelsens arbe rsutskott 

§ 121 Dnr KFKS 2017/610 

Utredning om sommarjobbschecl< 

Beslut 
Ärendet återremitteras för att utreda hur en platstjänst skulle kunna organiseras och vad 

kostnaderna skulle bli, samt på vilket sätt jobbpengen lett till fler feriejobb i Uppsala och 

om förutsättningarna för detta skiljer sig åt från i Nacka. 

Ärende 
I mål och budget för 2017-2019 har arbets- och företagsnämnden fått i uppdrag av 

kommunfullmäktige att utreda ett eventuellt införande av sommarjobbscheck. 

I år omfattar verksamheten feriejobb för 430 ungdomar och till en kostnad om 4,3 miljoner 

kronor. En alternativ finansieringslösning kan vara att kommunen lånar ut feriearbetare till 
företag och eller organisationer och där kommunen är arbetsgivare. Alternativa 

finansieringslösningar kan vara att kommunen subventionerar arbetsgivare eller 

organisationer via kundval eller jobbpeng. Samtliga alternativ har försvårande 

omständigheter kopplat till lagstiftningen. För att kommuner ska ha befogenhet att ägna sig 
åt en verksamhet eller vidta en åtgärd krävs att den faller inom den allmänna kommunala 

kompetensen. Den kommunala kompetensen anger de uppgifter en kommun får utföra. 

Att feriearbetare lånas ut till enskilda företag kan betraktas som ett understöd åt enskild, 

vilket inte ryms inom den allmänna kompetensen. Även det arbetsmiljöansvar som följer av 

att kommunen är arbetsgivare för de anställda ungdomarna talar emot att dessa placeras i 

verksamheter där arbetsgivaren inte har uppsikt eller råder över arbetsmiljön. I 

sammanhanget ska det även lyftas fram att det är oklart om en sommarlovscheck skulle 

leda till fler feriejobb till oförändrad kostnad. 

Handlingar i ärendet 
Kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 augusti 2017, § 102 

Arbets- och företagsnämnden den 21 juni 2017, § 58 

Arbets-och företagsenhetens tjänsteskrivelse den 8 september 2017 

Ärendets tidigare behandling 

Beslut i kommunstyrelsens arbetsutskott den 15 augusti 2017, § 102 
Ärendet bordlades . 

Ordför.mdes signatur Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 
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Beslut i arbets- och företagsnämnden den 21 juni 2017, § 58 
Arbets- och företagsnämnden föreslog kommunfullmäktige att fatta följande beslut. 

Kommunfullmäktige beslutar att inte införa sommarlovscheck som subvention till enskilda 

arbetsgivare för att åstadkomma feriejobb till ungdomar. 

Yrkanden 
Monica Brohede Tellström (L) yrkade, med instämmande av Maria Raner (S) och Hans 

Peters (C), att ärendet återremitteras för att utreda hur en platstjänst skulle kunna 

organiseras och vad kostnaderna skulle bli, samt på vilket sätt jobbpengen lett till fler 

feriejobb i Uppsala och om förutsättningarna för detta skiljer sig åt från i Nacka. 

Bes I utsgång 
Kommunstyrelsens arbetsutskott beslutade i enlighet med Monica Brohede Tellströms 

yrkande. 

Protokollsanteckningar 
Rolf Wasteson (V) lät anteckna följande 

"Vänsterpartiet har i våra senaste budgetförslag haft med att alla Nacka-ungdomar i 
gymnasieåldern ska erbjudas sommarjobb genom kommunen. Flera kommuner löser det 
inom ramen för den kommunala verksamheten men det förslag som nu återremitterats 
föranlett av motionen om sommarjobbscheck skulle kunna vara ett kompletterade 
sätt. Således ställer vi oss positiva till det." 

Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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